

## 习近平论加快推进国家安全体系和能力现代化

要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势,正确把握重大国家安全问题,加快推进国家安全体系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家安全工作新局面。

——习近平2023年5月30日在二十届中央国家安全委员会第一次会议上的讲话

### 张国忠在推进数字重庆建设专题讲座上强调

## 准确把握数字重庆建设的核心要义 以数字化引领开创丰都高质量发展新局面

本报讯(记者 郑莉)6月8日,我县举办推进数字重庆建设专题讲座,深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述,全面落实数字重庆建设大会工作要求,进一步提升全县党员干部推进数字重庆建设的能力和素质。县委书记张国忠聆听讲座并讲话。

县委常委主任敖翔,县领导张建华、李源源、谭成勇、杨旭、殷洪江、方绍飞等全体在丰市管领导聆听课。

当天,市大数据应用发展管理局党组成员、副局长李斌以“以数字化变革为引领 推动数字重庆建设”为题,围绕数字化时代背景、数字重庆“1361”整体构架,以及对于推进数字重庆建设的建议和思考等方面内容,以政策、数据说理,以事实、案例释理。他表示,要聚焦一体化数字资源系统,打造集约互通的数字重庆;要聚焦基层智治体系,打造共治共享的数字重庆。

张国忠指出,建设数字重庆,是学习贯彻

落实党的二十大精神,是现代化新重庆建设的关键变量,是全面深化改革的突破口。要深化思想认识,提高政治站位,把推动数字重庆建设作为“一把手”工程,切实增强工作主动性,凝心聚力、实干争先,加快推进数字化建设各项任务,为丰都经济社会发展注入强劲的数字动能。

张国忠强调,要准确把握数字重庆建设的核心要义,清晰概念,明确方向,按照“大场景、小切口”的要求,从易到难、先后面、自

下而上,多部门协同推进建设。要做好市级承接,对标“1361”整体构架,结合我县实际,聚焦重点任务,梳理特色优势,研发和打造符合县情的典型应用,加快形成具有丰都辨识度、影响力的产品和成果。要将数字化建设应用到改革发展稳定各项工作当中,发现规律、把握规律,强化数字赋能,提高工作效率,确保数字化建设看得见、看得懂、看得远,以数字化引领开创丰都高质量发展新局面。

### 张国忠在参加“人人都是丰都形象、人人都是丰都环境”大讨论第二小组讨论时要求

## 提升城市形象品位 把丰都建设成为丰都人民喜欢的样子

本报讯(记者 邓军杰)6月9日,“人人都是丰都形象、人人都是丰都环境”大讨论围绕如何提升丰都形象开展专题讨论,县委书记张国忠参加第二小组讨论时要求,要统一思想,提高认识,务实举措,不断提升城市形象品位,把丰都建设成为丰都人民喜欢的样子。

研讨会上,大家围绕如何提升党员干部形象、行业部门形象和市民形象等问题各抒己见,畅所欲言,为我县推进城市形象全面提升献良策谋新篇。

张国忠要求,党员干部要带好头,统一思想,提高政治站位,带头学好丰都历史文化、了解丰都文旅资源、维护丰都形象,自觉当好丰都发展的宣传员、服务员、战斗员。要优化政务服务,加快基础设施建设、城市更新、品质提升,树牢“人人都是丰都形象、人人都是丰都环境”理念,营造文明、安全、有序、温馨、温暖的旅游环境。要创新文化内容,梳理丰都各类文化资源,深入挖掘丰都文化内涵,去伪存真、去粗存精,提炼丰富多元的文化元素,将

文化元素融入城市更新提升各方面,充分发挥城市形象的文化魅力。要合理开发丰都文化资源,举办各种形式的文化活动,打造更多与丰都城市形象相匹配的文化品牌,宣传好、挖掘好、利用好城市文化品牌,增强丰都形象的影响力和辐射作用。

张国忠强调,社会公众是城市形象提升的主体力量,是城市形象的参与者、创造者、传播者和守护者。要全民动员,组织动员全社会学习丰都历史和文,增强文化自信,调

动市民参与积极性,在全社会营造关心丰都、爱护丰都、营销丰都的良好氛围。要做好志愿服务工作,常态化建好志愿服务队伍,抓好志愿服务工作培训,确保有事时有人可上、有人能上。要强化宣传,充分利用好传统媒介和新兴媒介,网上网下同步发力,加大对丰都城市形象的宣传推广力度,提升丰都城市形象的知晓度和影响力。

副县长王筱军参加讨论。

## 青龙乡:“农文旅”融合绘就乡村振兴新画卷

本报讯(记者 杨安东)近年来,青龙乡大力推进“农文旅”融合发展,陆续开发了一系列备受游客青睐的新项目、新业态和新场景,带动户外运动、山地观光、度假旅游等特色产业蓬勃发展。

在青龙乡黄泥村凤凰山航空飞行营地,游客正在穿戴滑翔伞飞行设备,进行起飞前的准备工作。

“今天天气好,来青龙凤凰山飞行营地试飞一下滑翔伞,这里风景很不错,还有瓦屋山茶文化公园,供我们采茶、制茶、品茶,安逸得很。”游客杨安琦说。

安全设备穿戴完毕后,游客在教练的带领下,拽伞、起飞、滑翔、冲刺,随着气流升降、盘旋,滑翔伞在大山里肆意翱翔。

2022年10月,青龙乡成立了瓦屋山文化旅游发展有限公司,集滑翔伞、山地越野车、露营基地、垂钓基地、农家乐等乡村旅游项目为一体,采用村集体联合经营方式,助推乡村振兴。

“青龙乡将继续立足优势,发展‘茶业+旅游业+文化体验’的生态观光茶园新模式,推动茶旅融合发展,以茶兴旅、以旅促茶,实现生态效益和经济效益双丰收。通过有效延伸产业链条,促进农旅融合发展,进一步打造有声有色、有情有趣、有滋有味的乡村旅游目的地,助力乡村振兴。”青龙乡党委宣传委员卢怀明说。

### 本期视点



游客在空中飞行



起飞前,游客在教练指导下助跑

本报讯(记者 唐国峰)为加强对农耕文化的传承保护,龙河镇向上争取资金269.13万元,用于凤鸣湾田园综合体耕读馆项目建设,目前项目建设已进入后期装修阶段,预计今年六月投入使用。

近日,记者在龙河镇凤鸣湾田园综合体耕读馆项目施工现场看到,工人们正在进行墙面粉刷作业,现场一片繁忙景象。

据了解,耕读馆项目共计占地1300

平方米,施工范围包括建筑工程、电气工程、给排水工程等,其中建筑面积490平方米,涵盖耕读馆、综合服务中心及配套设施。

“目前,凤鸣湾耕读馆主体工程已经完成,马上进入后期装修阶段。现在水电工程已经进场,接下来装修、吊顶、铺装都将陆续进

场,六月初整体装饰装修工程可基本完成。”龙河镇凤鸣湾田园综合体耕读馆项目现场施工负责人李全禄介绍。

## 龙河镇凤鸣湾田园综合体耕读馆项目预计今年六月投用

## 张国忠开展下访接访活动时要求 带着感情温度和责任心做好接访工作

本报讯(记者 邓尧予)6月8日,县委书记张国忠到名山街道开展下访接访活动,面对面听取群众诉求,现场研究解决方案,明确工作意见。

当天,张国忠一行深入名山街道带案下访,就群众反映的何家坪村产业路人行桥、大梨树村人畜饮水等问题开展实地调研,并召开座谈会,耐心听取群众意见和诉求,与有关部门负责人研究解决方案,现场给出明确回复。

张国忠指出,道路不畅、交通设施不完善,乡村居民出行不便,产业发展受限,要高度重视、妥善解决,尽快研究好改扩建方案,加快落地落实;人畜饮水问题,要围绕“保障水源供给、减少群众支出”原则,尽快落实解决方案。

接访过程中,张国忠要求各乡镇、各单位,要坚持以人民为中心的发展思想,强化责任意识,带着感情、温度做好接访工作,畅通群众诉求表达渠道,依法依规把群众反映的信访事项办实办好。要聚焦群众急难愁盼问题,积极回应群众关切,增强工作的针对性、可行性、有效性,推动问题尽快解决到位,切实提高群众获得感、满意度。要做研究型干部,研究产业、研究市场,加快“小县大城”“强镇带村”政策研究和以新农人、专业合作社、共富农场为代表的市场主体培育,推动农业农村工作取得更好成效。

### 博闻天下

- ▲ 274家社会组织与160个国家乡村振兴重点帮扶县结对帮扶。(新华社)
- ▲ 第31届世界大学生夏季运动会火炬传递启动仪式举行。(新华社)
- ▲ 女足世界杯冠军奖杯在悉尼开启澳大利亚巡展。(新华社)
- ▲ 56个国家和地区将参加第29届北京国际图书博览会。(新华社)
- ▲ 中国载人航天工程总设计师周建平日前表示,我国正在研制新一代载人飞船,新飞船最多可乘坐7人。(人民日报)
- ▲ 海军首批大学生舰载机招飞对象近日完成实装筛选飞行,有望产生首位舰载机女飞行学员。(人民日报)
- ▲ 8日,工行、农行、建行等多家银行下调人民币存款利率。其中,5年期定期存款利率下调15个基点至2.5%。(人民日报)
- ▲ 重庆提高公积金租房提取额度,多子女家庭每月最高可提5400元。(人民日报)
- ▲ 日前,全市首笔数字人民币对公贷款在西部(重庆)科学城发放,贷款总金额2400万元。(重庆日报)
- ▲ 日前,全国紧密型城市医疗集团试点城市名单公布,我市涪陵区、巴南区、两江新区入选。(重庆日报)
- ▲ 轮渡嘉陵磁器口一大竹林航线今日正式开航。票价为单程10元/张。(重庆日报)
- ▲ 西南大学国家级数字档案馆8日揭牌,包括袁隆平院士大学时期的学生证在内的一批珍贵档案首次亮相。(重庆日报)
- ▲ 重庆将在江北区打造首个“元宇宙”主题儿童公园,预计总投资约1.2亿元。(重庆日报)

### 导读

## 我县垃圾焚烧发电项目已完成投资2亿元

◀ 2版刊登 ▶

“提高自己的本领,服务更多的患者”

◀ 3版刊登 ▶